
Меры пожарной безопасности во 

время отопительного сезона 

 
Одна из наиболее частых причин 

возникновения пожаров в многоквартирных и 

частных жилых домах в период отопительного 

сезона – это неисправные обогревательные 

системы, неправильное размещение и установка 

отопительного оборудования, а также 

неправильная эксплуатация печей.  

За истекший период 2025 года только на территории Калининского района 

Санкт-Петербурга произошло 46 пожаров в жилых домах.  

Помните несколько простых правил, соблюдение которых убережет Ваш дом, 

а возможно и жизнь от пожара.  

В современных реалиях основной причиной пожаров в квартирах жилых 

домов становиться нарушение правил безопасности при использовании 

электрического оборудования. Избегайте одновременного включения 

в электросеть нескольких мощных потребителей электроэнергии (электроплита, 

электрокамин, чайник и др.), вызывающих перегрузку электросети.  Помните, что 

использование нестандартных самодельных отопительных приборов зачастую 

приводит к пожару. Следите за исправностью всех электробытовых приборов. 

Запрещено пользоваться электропроводкой с поврежденной изоляцией. Никогда не 

устанавливайте электронагревательные приборы вблизи сгораемых предметов. Не 

забывайте, уходя из дома, выключать все электронагревательные приборы, кроме 

имеющих режим круглосуточной работы. 

Второе место в «рейтинге» причин пожаров занимает газовое оборудование. 

При эксплуатации газовых приборов запрещается: 
- использовать неисправные газовые приборы; 
-оставлять газовые приборы включенными без присмотра, 

за исключением газовых приборов, которые могут и (или) должны находиться в 

круглосуточном режиме работы в соответствии с технической документацией 

изготовителя; 
- устанавливать (размещать) мебель и другие горючие 

предметы и материалы на расстоянии менее 0,2 метра 

от бытовых газовых приборов по горизонтали 

(за исключением бытовых газовых плит, встраиваемых 

бытовых газовых приборов, устанавливаемых 

в соответствии с технической документацией 

изготовителя) и менее 0,7 метра по вертикали (при 

нависании указанных предметов и материалов над 

бытовыми газовыми приборами). 
При наличии запаха газа в квартире нельзя включать 

или выключать электроосвещение, зажигать спички, курить, применять открытый 

огонь. В этом случае необходимо немедленно вызвать аварийную службу газа и до 

ее прибытия тщательно проветрить помещения.  
Открывая кран газопровода, следует проверить, закрыты ли краны 

у газовых приборов. Перед тем, как зажечь газовую горелку, нужно зажечь спичку, 

а затем открывать кран горелки.  



 

Владельцам загородных домов следует 

также помнить ряд правил, так как основным 

источником опасности для загородного дома 

является печное оборудование.   

Не оставляйте без присмотра топящиеся 

печи, зажженные керосинки, керогазы, 

примусы, включенные электронагревательные 

и газовые приборы. Нельзя применять для 

розжига печей бензин, керосин, и другие 

легковоспламеняющиеся жидкости. Расстояние 

от топочного отверстия печи до мебели, 

постелей и других сгораемых приборов должно 

быть не менее 1,25 метра, следите за этим. Своевременно очищайте от сажи 

дымоходы. Сперва перед началом отопительного сезона, а затем через каждые три 

месяца в течение всего отопительного сезона. Никогда не пользуйтесь печами, 

имеющими трещины, неисправные дверцы, недостаточные разделки от дымоходов 

до деревянных конструкций стен, перегородок, перекрытий. Для отвода дыма 

следует применять строго вертикальные дымовые трубы без уступов. Толщина 

стенок дымовых каналов из кирпича должна быть 

не менее 120 мм. Позаботьтесь о том, чтобы около печи был прибит предтопочный 

лист, размером не менее 70x50 см (если пол деревянный или выполнен из горючего 

материала).  

  

В случае пожара или появления дыма немедленно сообщите в пожарную 

охрану по телефону 01 (стационарный телефон), 101, 112 (мобильные средства 

связи).  

 
Соблюдение правил пожарной безопасности поможет Вам оградить себя и 

свое жилье от неприятностей и горьких последствий пожара. 
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